

JODASEPT разтвор

ЙОДАСЕПТ

СЪСТАВ:: Активна съставка - Повидон йод 10%. Помощни вещества: лимонена киселина, бибазичен натриев фосфат, дестилирана вода.

ДЕЙСТВИЕ: Антисептик, действащ срещу много видове бактерии, вируси и гъбички. Унищожава и спорообразуващите щамове (микроорганизми, които се размножават чрез спори), резистентни към сулфонамиди и антибиотици. Понася се много добре от тъканите и лесно се отмива. Дългата му употреба не води до натрупване и препаратът практически е нетоксичен. Поради широкия спектър на действие не е необходимо предварително да се определят видът и щамът на причинителя на инфекцията.

ПОКАЗАНИЯ: изгаряния, рани, неинфектирани кожни заболявания, третиране на кожата преди инжекции, при поставяне на постоянни катетри, поставяне на катетри на пикочния мехур.

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ: *Алергия:* свръхчувствителност към йод или към другите съставки на препарата. *Жлези с вътрешна секреция:* хипертиреоидизъм.- повишена функция на щитовидната жлеза. *Кожни заболявания:* напр. Dermatitis herpetiformis на Duhring. Не се прилага при новородени и кърмачета до 6-месечна възраст; преди и след терапия с радиоактивен йод.

НЕЖЕЛАНИ ЛЕКАРСТВЕНИ РЕАКЦИИ: *Алергия:* В единични случаи се съобщава за алергични реакции (възможни са поява на временна болка, парене, затопляне при нанасяне на унгвента върху раната). Описани са единични случаи на нарушения на количеството на йод в кръвта, както и случаи на повишаване киселинността на кръвта, вследствие на широко обхватно приложение на Йодасепт разтвор.

ПРЕДОЗИРАНЕ:

В следствие на широко обхватно прилагане на **повидон йод** са описани единични случаи на повишаване на количеството йод в кръвта.

При отравяне (при вътрешно приемане) се получава повдигане, сълзотечение, повръщане, диария, стомашно-чревни разстройства – (в стомаха се излъчва йодоводородна киселина вместо солна), хрема, кашлица, понякога оток на белия дроб, нефрит и др. Може да се наблюдава йодно акне и други изменения, характерни за йодизма.

ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ И ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ:

Да се пазят очите и очната лигавица от пряко попадане на Йодасепт в тях.

При обширно многократно прилагане на препарата при пациенти със заболявания на щитовидната жлеза и бебета над 6 месечна възраст е наложително проследяване функцията на щитовидната жлеза.

ЛЕКАРСТВЕНИ И ДРУГИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Препаратът да се прилага след консултация с лекар!

Взаимодействия с протеините и с други органични съединения, което намалява ефекта им.

При едновременното му приложение с *ензимни препарати* за лечение на рани ензимната компонента губи действието си.

Йодът взаимодейства с *живачни съединения*, като се образува силно локално токсичен Hg_2I_2 (живачен йодит).

Препаратът е несъвместим с *тауролидин* и с *кислородна вода*. Йодасепт. не взаимодейства с органични вещества, поради което наличието на кръв, серум или гнойни серозни секрети в третирани повърхности не намалява действието му.

ДОЗИРИВКА И НАЧИН НА ПРИЛОЖЕНИЕ

Дозировка :Нанася се неколkokратно върху засегнатите повърхности 1-2 пъти дневно открито или с превръзка .

Начин на приложение: За прилагане върху кожата

БРЕМЕННОСТ КЪРМЕНЕ

Няма данни за увреждания на плода и уродства. Препоръчва се внимателна употреба през втората половина на бременността и ранния следродов период. Съществува риск от болестно повишаване на функцията на щитовидната жлеза у плода. По време на кърмене йодасептът преминава в майчиното мляко и може да предизвика същите проблеми с повишаване на функцията на щитовидната жлеза у кърмачето.

ЕФЕКТИ ВЪРХУ СПОСОБНОСТТА ЗА ШОФИРАНЕ И РАБОТА С МАШИНИ

Няма данни за влияние на йодасепта върху активното внимание.

ЛЕКАРСТВЕНА ФОРМА И ОПАКОВКА

Лекарствена форма: разтвор.

Опаковка: стъклени флакони 100 мл

СЪХРАНЕНИЕ

На сухо и защитено от светлина място при температура до 25°C.

Да се пази на недостъпни за деца места.

СРОК НА ГОДНОСТ

3 години от датата на производство.

ПРОИЗВОДИТЕЛ

BALKANPHARMA – TROYAN АД – BULGARIA

5600, Troyan, Bulgaria, PO BOX 82;

phone (0670) 22 607;

tlx 37 513, 37531, HFZ BG;

fax (0670) 24 139, 22 610